
AREA MASTER AGREEMENT SURVEY  

2018 WESTERN + CENTRAL WA
PARTICIPATION

PARTICIPANT HOURS WORKED IN 2017

CARPENTERS  
LU 30

INTERIOR SYSTEMS  
LU 41

CARPENTERS  
LU 59

MILLWRIGHT  
LU 96

CARPENTERS  
LU 129

PILEDRIVERS  
LU 196

RESIDENTIAL  
LU 816

LOCAL UNION 
NOT LISTED

NOT  
COMPLETED

32% 14%

2%4%

18% 5%

2%5% 2%

47% 
JOURNEYMAN

27% 
APPRENTICE

14% 
FOREMAN

9% 
SUPERINTENDENT

2% 
NOT COMPLETED 

1% 
UTILITY WORKER 

CARPENTER HELPER

CARPENTERS  
LU 70

16%

	55%	 12 MONTHS

	15%	 +10 MONTHS

	10%	 8–10 MONTHS

	10%	 4–8 MONTHS

	8%	� LESS THAN  
4 MONTHS

	2%	 NOT COMPLETED

HOW MUCH OF A TOTAL
PACKAGE INCREASE DO 
YOU THINK IS REALISTIC TO 
EXPECT EACH YEAR?

	34%	 +FOUR PERCENT

	29%	 FOUR PERCENT

	21%	 THREE PERCENT

	11%	 TWO PERCENT

	 3%	 NOT COMPLETED

	 2%	 ONE PERCENT

ARE YOU IN FAVOR 
OF INCREASING THE 
HEALTH & WELFARE 
CONTRIBUTION TO 
MAINTAIN CURRENT 
BENEFIT LEVELS?

	80%	YES

	16%	 NO

	4%	 �NOT COMPLETED  

ARE YOU IN FAVOR OF INCREASING THE CONTRIBUTION  
TO THE SUSTAINABLE INCOME BENEFIT?

$1.00 (MONTHLY SIB BENEFIT INCREASE OF 22%)

$0.50 (MONTHLY SIB BENEFIT INCREASE OF 10%)

$0.25 (MONTHLY SIB BENEFIT INCREASE OF 4%)

$0.75 (MONTHLY SIB BENEFIT INCREASE OF 16%)

NO INCREASES TO PENSION

NOT COMPLETED

39%

24%

15%

10%

8%

4%

WOULD YOU LIKE 
TO MAINTAIN THE 
$1.00 DEDUCTION 
FROM YOUR WAGES 
TO YOUR VACATION 
ACCOUNT?

	81%	 YES

	15%	 NO

	5%	 NOT COMPLETED

WHAT IS YOUR TOTAL 
AVERAGE COMMUTE TIME 
TO AND FROM WORK?

	 55%	� MORE THAN AN HOUR, 
LESS THAN THREE

	 22%	� LESS THAN AN HOUR

	 12%	� MORE THAN THREE 
HOURS, LESS THAN FOUR

	 5%	 NOT COMPLETED 

	 4%	 + FOUR HOURS

	 2%	� NOT WORKING

DO YOU PAY FOR DAILY PARKING AT THE PROJECT YOU 
ARE CURRENTLY WORKING ON?
NO: 46%

$10–$20: 30%

+$20: 8%

EMPLOYER PAYS: 7%

NOT COMPLETED: 5%

$0–$10: 4%

WOULD YOU BE IN 
FAVOR OF A PUBLIC 
TRANSPORTATION 
OPTION IN LIEU OF 
A PAID PARKING 
PROVISION?

58%	NO 	 37%	YES	

5%	 NO ANSWER

WOULD YOU WORK 
REDUCED SCALE TO 
COMPETE IN LIGHT 
COMMERCIAL AND 
RESIDENTIAL?
56% NO	 26% NOT SURE

13% YES	 �5% �NOT 
COMPLETED
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MOST FREQUENTLY MENTIONED WORDS 

We received 1,158 comments from you, spanning 63 pages.
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